

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

MÁGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

Minden-jog-femtarásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás

1951. július 24.

6 óra -- perc

Több mint harmincezer holdon zöldel már a baranyai termelőcsoportok másodvetése

Vid Ró/HK Mi Ni 3,3

Baranya megyében megvalósítják a termelőcsoportok Rákosi Mátyás tervét, s az aratással egyidőben neliőbb elvégzik a másodvetést. A megye tizes-i eddig több mint harmincezer holdon vetettek másodnövényeket, amelyek már mindenütt kikelték és szépen fejlődnek. A megyei tanács kiszámította, hogy 12.000 hold köles terméséből mintegy félmillió aprójószágot tudnak tartani, 6000 hold szárnapos kukorica termésé 15.000 sertés hizlalására lesz elegendő. Az ötezer hold takarmányrépa-termés révén legalább 25.000 literrel emelhetik majd a tehénállomány tejhozamát a megye tizes-i. A csoportok példájára az egyénileg dolgozó parasztok is igyekeztek a másodvetéssel: vasárnap, július 22-én a megye két határmenti járása, a sellyei és a villányi jelentette, hogy másodvetési előirányzatát telteljesítette.

Heves megyében eddig 2082 hold tarlón vetettek másodnövényt az állami gazdaságok, tizes-k, és az egyénileg dolgozó parasztok. A megye járások közötti versenyében a gyöngyösi vezet, ahol 831 hold területen végezték el a dolgozó parasztok a másodvetést. A községek között Karácsond halad elöl, több mint 140 holdnyi másodnövény vetésével.

Borsod másodvetési előirányzatát eddig mindössze tíz szőlőben végezte el. Vannak azonban a megyében járások, amelyről az elmaradók példát vehetnek. A járások versenyében az abaujszántói tört az élre: eddig 4123 hold tarlósántást fejezett be és 862 holdon vetette el a másodnövényt. A második helyen a sárospataki járás áll, 2749 hold tarlósántásával és 615 holdas másodvetésével. /MTI/

A Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyár dolgozói

i KL/PI/HK SL Ni 4

felajánlották, hogy augusztus 20-ig meg-takarított anyagból 16 tonna sodrot könnyűfém szabadvezeték gyártáshoz. Ezt a kötelezettségvállalásukat július 20-ig már 1378 kilóval telteljesítették. Vállalásukon kívül ugyancsak július 20-ig több mint 128.000 forint értékű megtakarítást értek el, s ebből 44.000 forintot tesz ki az az összeg, amelyet a vörösréz alumíniummal való pótlása eredményezett. /MTI/

Vezérigazgató:
Bares Sándor



A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1951. július 24. 6 óra -- perc

Több mint harmincezer holdon zöldel már a baranyai termelőcsoportok másodvetése

Via Ró/HK Mi Ni 3,3

Baranya megyében megvalósítják a termelőcsoportok Rákosi i. Mátyás-tanácsát, s az aratással egyidőben nielőbb elvégzik a másodvetést. A megye tszes-i eddig több mint harmincezer holdon vetettek másodnövényeket, amelyek már mindenütt kikelték és szépen fejlődnek. A megyei tanács kiszámította, hogy 12.000 hold köles terméséből mintegy félmillió aprójószágot tudnak tartani, 6000 hold szárazpos luko-rica termésé 15.000 sertés hizlalására lesz elegendő. Az ötezer hold takarmányrépa-termés révén legalább 25.000 literrel emelhetik majd a tehénállomány tejhozamát a megye tszes-i. A csoportok példájára az egyénileg dolgozó parasztok is igyekeztek a másodvetéssel: vasárnap, július 22-én a megye két határmenti járása, a sellyei és a villányi jelentette, hogy másodvetési előirányzatát tulteljesítette.

Heves megyében eddig 2082 hold tarlón vetettek másodnövényt az állami gazdaságok, tszes-k, és az egyénileg dolgozó parasz-tok. A megye járások közötti versenyében a gyöngyösi vezet, ahol 831 hold területen végezték el a dolgozó parasztok a másodvetést. A köz-ségek között Karácsond halad elöl, több mint 140 holdnyi másodnövény vetésével.

Borsod másodvetési előirányzatát eddig mindössze tiz százalékban végezte el. Vannak azonban a megyében járások, amelyekről az elmaradók példát vehetnek. A járások versenyében az abaujszántói tört az élre: eddig 4123 hold tarlósántást fejezett be és 862 hold-on vetette el a másodnövényt. A második helyen a sárospataki járás áll, 2749 hold tarlósántásával és 615 holdas másodvetésével. /TI/

A Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyár dolgozói

i KL/PI/HK SL Ni 4

feljárnították, hogy augusztus 20-ig meg-takarított anyagból 16 tonna sodrot könnyűfém szabadvezetéket gyár-tanak. Ezt a kötelezettségvállalásukat július 20-ig már 1378 kilóval tulteljesítették. Vállalásukon kívül ugyancsak július 20-ig több mint 128.000 forint értékű megtakarítást értek el, s ebből 44.000 forintot tesz ki az az összeg, amelyet a vörösréz-alumíniummal való pótlása eredményezett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. július 24.

6 óra 05 perc

Gogoly-sorozat, új életünkkel foglalkozó hangjátékok és eseményjátékok a rádió műsorán

i M/M/Mk FT K 4 4

/MTI/ A rádió irodalmi osztálya tovább folytatja a világ irodalom nagy, haladó íróinak és költőinek bemutatását. Julius 16.-án indult meg a Gogoly-sorozat, amelynek egyes adásai minden héten hétfőn, szerdán és pénteken 11.30-kor hallhatók a Kossuth-adó hullámhosszán. A sorozat első adásaiban a kritikai realizmus halhatatlan mesterének első regényével, a "Bulyba Tárással", "A két Iván-szomszéd" című művével és "A köpeny" című elbeszélésével ismerkednek meg a hallgatók. A Gogoly sorozat befejezése után Vörösmarty Mihály nagy alkotásait közvetíti sorozatosan a rádió.

Az irodalmi osztály júliusvégi és augusztusi műsorában több nagyjelentőségű irodalmi alkotás, összeállítás, hangjáték szerepel. Farkas Sándor ismerteti Zelk Zoltán Kossuth-díjas költőnk műveit, a költő fejlődését fiataloktól máig. Lenau, Mikszáth, Pablo Neruda, Howard Fast műveiből is mutat be a rádió ebben az időszakban. Több lesz a humoros és satirikus műsorok száma: lengyel, bolgár, román és cseh-szlovák satirikus leplezik le az imperialisták eszszövéseit és mutatják meg igazi arcukat. A béke ellenségeiről ad hü képet Fehér Klára satirikus hangjátéka is, az "X-8", amely egy találmány sorsán keresztül egy tárgyilagos amerikai tudós küzdelmeit eleveníti meg, s megmutatja, hogyan válik ez a tudós, felismerve környezetét és az egész hazug világ képzetét, a haladás, a béke harcosává.

Urbán Ernő "Tűzkeresztység" című hangjátéka egy termelőszövetkezeti csoportba viszi el a hallgatót. Rámutat a középparasztok felvilágosításának jelentőségére s egyúttal megmutatja azt is, hogy az ellenség milyen aljas eszközökkel igyekszik távoltartani a tszcs-től a dolgozó parasztokat.

Vázsonyi Endre "Határszelen" címmel, Aszenov bolgár író elbeszéléséből írt hangjátéka a fasiszta jugoszláv hadsereg vezetőiről és kegyetlenkedéseiről ad képet.

Az Alkotmány Ünnepe Juhász Tibor összeállítása mutatja meg, hogyan harcolt a magyar nép a múltban szabadságáért, függetlenségéért, s a felszabadulás után hogyan váltak valóra évszázados álmai, hogyan vette kezébe a hatalmat, hogyan született meg a dolgozó nép alkotmánya. Szabó Pál Kossuth-díjas írónk saját életéből merített példákkal világít rá: mit jelent az Alkotmány a múltban annyit szenvedett dolgozók számára.

A rádió dramaturgiája ismét több eseményjátékot tűz műsorára. A továbbiak során a begyűjtéssel, a versenymozgalommal, s napjaink egyéb időszakos kérdéseivel foglalkoznak majd az eseményjátékok. MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. július 24. 6 óra 10 perc

Egyszerűsítették a vidéki biztosítottak kórházbautalását

i Bc/Vi /PE FT K 4,4

Az egészségügyi minisztérium legutóbb kiadott rendeletével egyszerűsítette és meggyorsította a vidéki biztosítottak kórházbautalását.

A vidéki rendelőintézetek működési területén - bizonyos kivételektől eltekintve - megszüntetik a kórházbautalás előzetes jogosítását és előzetes főorvosi engedélyezését. A kórházbautalást általában szakorvosnak kell elrendelnie. Sürgős esetekben, továbbá ha a beteg lakóhelyén nincsen szakorvosi rendelés és a rendelőintézet csak hosszabb utazással közelíthető meg, a körzeti kezelőorvos is beutalhatja a beteget a kórházba.

A kórházi hely biztosításáról a jövőben nem sürgős esetben is a beutaló orvos gondoskodik. A kórházi ápolásra szoruló betegek észszerű elosztása és gyors helybiztosítása érdekében minden biztosítottat lehetőleg a lakóhelye szerint illetékes járási vagy városi kórházban kell elhelyezni. /MTI/

- - - - -

VIT-versenyben Békés-megye parasztfiataljai

i HA/Vi/PE FT K 4,4

Békés-megye ifjumunkásai és parasztfiataljai ezerszám veszik ki részüket a szocialista munkaverseny új szakaszából. Csaknem kétezerkét száz fiatal vállalt több és jobb munkát Alkotmányunk ünnepe, a VIT tiszteletére, a brigádokba tömörülve küzdenek a felajánlások teljesítéséért. Hetvenkilenc ifjusági cséplőbrigád versenyez például a megyei pártbizottság vándorzászlajáért, amelyet minden héten a legjobb cséplőbrigád kap meg. A fiatalok, akik a cséplés mellett felvilágosító munkát is végeznek a dolgozó parasztságot között a begyűjtésről, vállalták, hogy gépüktől függően - az időny során ötven-hatvan vagon gabonát csépelnek el. Több mint hetven kulturbrigád alakult a megyében, amelyek a munkahelyeket sorra járva, lelkesítik műsorukkal magasabb eredményekre a parasztfiatalokat.

Kiveszik részüket a gazdag termés betakarításából az ut-török is. Száznolcvannyolc kalászgűjtő brigád kétezernégyszáz tagja járja a határt. /MTI/

V
- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. július 24. 6 óra 15 perc

Az aratási, cséplési és begyűjtési munkák

i M/Bin/HK FT K 4,3

/MTI/ sikeréből a kulturosoportok is kiveszik a részüket. Az ország területén mintegy négyezer kulturbrigád alakult az aratás megkezdése előtt, s ezek a brigádok sorra járták a szántóföldeken dolgozó parasztok csoportjait, ebédszünetekben és az esti órákban műsorokkal szórakoztatták őket: rigmusokban énekelték el, kik a munka legjobbjai és ostromozták a lemaradókat. Egyes helyeken műsoraikat az élenjáró dolgozóknak ajánlották. A népművelési minisztérium jutalmazni kívánja a kiválóan dolgozó kulturosoportokat és ezért elhatározta, hogy a begyűjtés során a legjobb eredményt elért megye és község dolgozóira részére, kulturosthon létesítése céljából százszázezer forintot juttat./MTI/

- - -

Próbafelvételek alkalmazásával az import filmanyag tiz százalékát takarítja meg az OffsetNyomda három fényképésze

t Si/Jné/HK Kné K 4,3

Az Offset Nyomda kolor-osztályának fényképészei: Sándor Jenő, Schäffer Róbert és Zsabka Imre, a megengedett selejtszázalékon felül öt százalékos import filmanyag-megtakarítást vállaltak Alkotmányunk ünnepe tiszteletére.

Vállalásukat máris teljesítették: Tiz százalékos megtakarítást értek el eddig a devizáért is nehezen beszerezhető filmeknél. Működésük az, hogy minden munka előtt próbafelvételt készítenek egy-egy, a felvétel alapján új magyar találmánnyal:

rögzítik a fényerősséget s ezáltal teljesen megszüntetik a selejtet a sorozatfelvételeknél./MTI/ /-hez használt film anyagával azonos filmszelvényen. A próbafelvétel

Az első ajtón szálljunk le az autóbuszokról !

i Ta/Hm/HK Bp Ta K 3

A Fővárosi Autóbuszüzem felhívással fordult az utazóközönséghez, kérte, hogy az autóbuszokra mindenkor a hátsó ajtón szálljanak fel és az első ajtón szálljanak le. Ez az új intézkedés nagymértékben meggyorsítja és biztonságosabbá teszi az autóbuszforgalmat, mivel a megállóhelyeknél sok idő telt el azzal, hogy a hátul leszállókra várakozniuk kellett a felszállóknak és az itteni torlódásoknál nem egy baleset is keletkezett. A Fővárosi Autóbuszüzem több ezer példányban osztotta ki a felhívást tartalmazó röpcédulát a kaulauzok útján az utazóközönségnek, amely megértéssel fogadta az új intézkedést./MTI/

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. július 24. 6 óra 20 perc

Javitják az utakat, új lakóházak épülnek a III. kerületben

i Ta/Hm/HK Bp Ta.K 4,4

A III. kerületi tanács jó munkája nyomán sorra javítják ki a kerület még rossz állapotban lévő utjait. Kétránnyal javították meg a Kiscelli-utnak a Bócsi-ut és a Szőlő-utca közötti, a Vidórutnak a Szőlő- és Knurr Pálné utca közötti szakaszát és a Timar-utca és Farkastoroki-utca egy részét. Megkezdtek a Táborkégyi-ut és a Viharhegyi ut mélyedéseinek kitömését is. Makadám burkolattal látják el a Zápor utca és a Munkácsy Mihály-ut egy részét.

A Kiscelli-ut 10. szám alatt hatemeletes bérház készült el, amelyben az óbudai Hajógyár 55 dolgozó családja nyert modern, teljes kényelemmel berendezett otthont. Megkezdtek a Lajos-utca 91. számú kétemeletes romépület helyreállítását, amelybe - újjáépítése után - szintén több lakásba költözhetnek be a dolgozók.

Befejezték a Lajos-utcai óvoda homlokzatának tetőrozását és belső helyreállítási munkáit. A tanév megkezdése előtt elvégzik az iskolákban a szükségstatorozási munkákat. /TFI/

Örömmel számítgatják már a mezőturi "Haladás" tsz-ben, mennyi kenyérgabona jut majd egy munkaegységre

i Vid Kö/HK Mi Ni 3,2

A mezőturi "Haladás" termelőszövetkezet dolgozói is nagy örömmel fogadták a jövedelemelosztás új rendszeréről szóló minisztertanácsi határozatot. Az eddigi terméshozomány alapján előzetes számítás szerint egy munkaegységre csaknem nyolc kiló szétosztható kenyérgabona jut. A szövetkezet dolgozói már örömmel számolgatják, hogy mennyi gabonát fognak hazavinni. Szegény Gábornak, a szövetkezet egyik tagjának már van 270 munkaegysége. Ugy gondolja, október 1-ig hozzá tud még szerezni 80 munkaegységet, s így 350 munkaegységre után majd nem 28 mázsa kenyérgabonát kap majd. Pályi Bálint csak februárban lépett a szövetkezetbe, de azóta két fiával és lányával állandóan szorgalmasan részt vesz a szövetkezet minden munkájában. Már eddig 627 munkaegységük van és úgy számítják, hogy négyen október elsejéig elérhetnek nyolcszáz munkaegységet, ami több mint hatvan mázsa kenyérgabonát jelent majd a családnak. A szövetkezet többi tagjai is igyekeznek minél több munkaegységet szerezni, mert a jövedelemelosztás új rendszere óta még inkább megukénak érzik a szövetkezetet, még jobban átérzik, mennyire saját érdekük a jóléget munká. /TFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. július 24. 6 óra 25 perc

A Transzformátor-gyár dolgozói végrehajtják a minisztertanács anyagtakarékossági határozatait

i Szil/Jnó/HK SL K 4,4

A Transzformátor-gyár vállalatvezetősége a minisztertanács anyagtakarékossági határozatainak végrehajtása során júniusban a dolgozók nyolcvan százalékát egyéni megtakarítási számlákkal látta el. Az egyéni megtakarítási számlákon feljegyzik, hogy a dolgozó mennyi anyagot vett fel s mennyivel csökkentette munkájához viszonyítva a felhasznált anyag mennyiségét. Ezek a számlák arra ösztönzik a dolgozókat, hogy összerússítsák munkájukat, keressék meg a lehetőségeket, hogyan lehetne kevesebb anyaggal ugyanazt a munkát jól elvégezni.

A Transzformátor-gyárban, annak ellenére, hogy a legkisebb üzenek egyike, jó eredményeket hozott az egyéni megtakarítási számlák bevezetése. Az a rendelkezés is fokozott anyagtakarékosságra serkentette a dolgozókat, amely előírja, hogy a legtöbb anyagot megtakarítókat az igazgatói alaptól jutalmazni kell.

Grigorovics János például több doboz beszáradt festéket használt fel. A száraz festéket megőrölte, újból felhígította és ezzel több mint 2100 forintot takarított meg. Jelenleg ő vezet az "üzen legtakarékosabb dolgozója" címért indult versenyben. Szauter Nándor raktarost is takarékosagra buzdította az egyéni megtakarítási számla bevezetése. A hulladékgyűjtő-helyen összeszedte a gázcsöveket, amelyeket eddig használhatatlanoknak hittek. Most derült csak ki, hogy nagyon jól felhasználhatóak, ha belőlük készítenek a transzformátoreredények olajkivezető csöveit és a kondenzátoreredények összekötő csöveit. Szauter Nándor 211 kilogramm hulladék gázcső felhasználását tette lehetővé a múlt hónapban. A vállalatvezetőség nem feledkezik meg a takarékoskodókról. Grigorovics János már kétszáz forint jutalmat kapott s rövidesen jutalmazták Szauter Nándort is.

Az egyéni megtakarítási számlák bevezetése óta eltelt néhány hét alatt a Transzformátor-gyár dolgozói közel 5000 forint értékű anyagot takarítottak meg./MTI/

- - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. július 24.

6 óra 30 perc

Még ebben az évben két gyermek-poliklinika létesül fővárosban

i Szia/Fd/HK FT Ni 4,4

/MTI/ A fővárosi tanács az elmúlt fél évben komoly eredményeket ért el a dolgozók egészségvédelme terén. Egész egészségügyi rendszerünk szerkezetének megváltoztatását és a betegellátás lényeges megjavulását eredményezte, hogy ebben az évben minden egészségügyi intézmény a tanács kezelésébe került. Ehhez járult még az is, hogy a minisztertanács az üzemi egészségvédelmet is állami feladattá tette és ellátását az év május 1-től a tanácsra ruházta.

Jelentős javulást hozott a múltban merőven elköltöltött anya-, csecsemő- és gyermekvédelmi területek egyesítése. A munkának ilyen megszervezése és a "Gyógyíts jobban" mozgalom elterjedése eredményezte, hogy a csecsemőhalandóság, amely a múltban elérte a 14-16 százaléket, hét százalékra esett. Minden egyes csecsemő halálának okát alaposan megvizsgálják és az így szerzett tapasztalatok feldolgozásával harcolnak orvosaink a csecsemőhalandóság további csökkentéséért.

Felment öt éves tervünk keretében, szovjet példa nyomán, a gyermek-poliklinikát létesítünk ebben az évben a XI. és a XII. kerületben. A poliklinika egészségügyi dolgozói ellátják a területükhöz tartozó gyermekek otthoni kezelését, ambulanciáját és a betegség megelőzése érdekében a tanácsadást is. Ezekhez a gyermek-poliklinikákhoz épp úgy, mint a Szovjetunióban, kórházakat is kapcsolnak a későbbi tervek megvalósítása során. Így biztosítják a gyermekek szakértő kórházi kezelését és tehermentesítenek számos kórházat gyermekosztály fenntartásától.

A tbc elleni küzdelem jelentős alkotása az erzsébeti /K.K. ker./ százégyes gyermek tbc-osztály, amely kiküszöböli, hogy a tbc-s gyermekeket fővárosi kórházak gyermekosztályain gyógyítsanak.

Öt éves tervünk az 1951-es évre a főváros területén a bölcsődei férőhelyek 28 százalékos emelkedését irányozta elő. Ezt a számot a terv végrehajtása során 42 százalékra, majd módosított öt éves tervünk előirányzata alapján 93 százalékra emelték, ami azt jelenti, hogy 1951. végére a főváros területén a bölcsődei férőhelyek száma 2750-re emelkedik. Nem szerepelnek ebben az üzemben létesítendő bölcsődék. A közeljövőben nyílik meg felment öt éves tervünk előirányzata alapján a XIII. kerület új, modern 120 férőhelyes bölcsődője.

Egyik gyakori gyermekbetegség továbbfertőzésének megszüntetését segíti elő a fővárosi tanácsnak az az intézkedése, hogy a pesthidegkuti kórházat szanárkórhógsben szenvedő gyermekek gyógyításra adja át, több mint hatszáz férőhellyel. /Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. július 24. 6 óra 35 perc

/Még ebben az évben... stb. folyt./ Szia/Fd/HK FT Ni 4,4

Új feladatot állított a fővárosi tanács elé az a tény, hogy üzemi dolgozóink étkeztetéséről üzemi konyhák és ételgyárak gondoskodnak. Megnőtt a jelentősége az üzemi konyhák és nyersanyagszállítóik ellenőrzésének. A fővárosi tanács ennek a feladatnak megoldására elmszter-bakteriológiai intézetet állított fel. Az ellenőrzésben igen fontos szerepet játszanak a tanács állandó- és albizottságai.

A dolgozók egészségvédelmét szolgálja kormányzatunknak az az intézkedése, hogy minden dolgozót munkabalépés előtt alaposan meg kell vizsgálni és csak alkalmassági bizonyítvány felmutatása után állíthatók munkába. A tanács orvosai az elmúlt hónapok során harromezer építőipari tanulót vizsgáltak meg, jelenleg pedig 16.000 vasnukás ipari tanuló megy át szűrő- és alkalmassági vizsgán.

A fővárosi tanács tervei között igen nagyfontosságú az egészségügyi minisztérium kórházműködési szabályzatának megvalósítása. Vidéken ennek értelmében a kórházakat már két csoportba osztották: megyei jellegű /vezető/ és városi kórházakra. Budapesten négy vezető kórházunk lesz: a Péterffy Sándor-utcai kórház, az István kórház, a János kórház és a Tétényi-uti kórház. Ezeknek a kórházaknak komoly feladatuk lesz a többi fővárosi kórház szakmai irányítása és a kisebb kórházak betegségek szerinti szakosítása. /MTI/

- - -

Uj, korszerű szénosztályozó épül Oroslányban
i Szil/Jnč/HK SL Ni 3

Az oroslányi szénbányáknak az volt eddig a legnagyobb nehézsége, hogy az oroslányi szenet Tatabányára kellett szállítani, mert csak ott volt osztályozó. Öt éves tervünk megoldotta az oroslányiak nehézségét. Befejezés felé közeledik az új, korszerű osztályozó építése.

Harminchat vasbetontartó-oszlopra nehezedik az egész építmény. A falak már 8 és 1/2 méter magasak, de napról-napra nőnek. Alkotmányunk ünnepére tető alá kerül az osztályozó és megkezdődnek a belső szerelési munkák. Rosták osztályozzák a szenet különféle nagyságokra. Az új osztályozón belül minden szállítást gépesítenek: gumiszalagok, csuzdák szállítják a rostákon szétválogatott szenet a bunkerekbe. A bunkerek fenekét 2 és 1/2 centiméter vastag üveglemezről készítik. Az üveglemez ugyanis sokkal tartósabb, mint akár a cementfal, akár a vaslemez. Az osztályozóban óránként harminc tonna szenet osztályoznak a jövő év elejétől kezdve. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 9. kiadás 1951. július 24. 6 óra 40 perc

Három Baranya-megyei állami gazdaságban csépelnek már N. Bredjuk módszerével

i Vid Ki/FK Mi Ni 4,3

P é c s

Szombaton, július 21-én már három Baranya-megyei állami gazdaságban, Lovászhatónyben, Babarcpusztán és Szilágypusztán folyt a gyorscséplés. A csobokpusztai állami gazdaságban a viharban megégett kővek miatt nem tudták a cséplést folytatni.

A szombati eredmények újra igazolják Nyikoláj Bredjuk gyorscséplési módszerének helyességét. Lovászhatónyben és Babarcon őszi őrpből, Szilágypusztán búzából kétszer-háromszor annyit csépeltek el, mint a régi módszerrel.

Az eredmények a következők:

Lovászhatónyben szombaton kilenc óra hosszat dolgozott a cséplő ép, s bár a cséplőmunkásoknak többsége /husz fő/ gyakorlatlan nő volt, mégis 293 názsza 75 kg-ot csépeltek el szemben a 151 názsza 47 kg-os normával. Ez az eredmény 194 százalékos teljesítménynek felel meg.

Az eredmények a következők:

1. óra	32:00	názsa	190	százalék
2. "	34:00	"	202	"
3. "	32:75	"	194	"
4. "	35:24	"	209	"
5. "	37:48	"	225	"
6. "	26:75	"	159	"
7. "	32:00	"	190	"
8. "	29:73	"	177	"
9. "	33:31	"	197	"

Vasárnap, július 22-én két óra alatt az asztagfenekeket csépeltek el.

Eredmények:

1. óra	55:03	názsa	327	százalék
2. "	32:26	"	191	"

Két óra alatt 87:29 názsza ősziárpat csépeltek el, ami 259 százalékos teljesítmény.

19 óra alatt - beszámítva a pénteki eredményeket is - a lovászhatónyi gyorscséplő brigádja Albrecht Antal vezetésével 721 názsza 78 kg ősziárpat csépelte el. Az óraátlag 37 názsza 98 kg, ami 225 százalékos átlagteljesítményt jelent.

A babarcpusztai állami gazdaságban szombaton délután indították meg a gyorscséplést. Az eső miatt csupán négy órát dolgozhattak, de ez alatt az idő alatt Hoffmann Menyhért gépész vezetésével kinagasló teljesítményt értek el a régi módszerrel szemben.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás . 1951. július 24. . 6 óra 45 perc

/Három Baranya-megyei...stb. folyt./ i Vid Ki/HK Mi Ni 4,3

Négy óra alatt 120 názsa 75 kg-ot csépeltek el. A gazdaság vezetősége még szombaton délután elhatározta, hogy a gazdaság mind a négy cséplőgépet szerdára átszerelik a gyorscséplésre.

Részeredmények a következők:

1. óra	25:50 názsa	170 százalék
2. "	30:00 "	205 "
3. "	34:25 "	235 "
4. "	31:00 "	212 "
Összesen	120.75 názsa	207. százalék

Szilágypusztán búzát csépelnek. Szombaton nyolc óra alatt 131 názsa 15 kg-ot csépeltek el a / názssás normával szemben. Teljesítményük 172 százalék. Vasárnap még ennél is jobb eredményt értek el. Négy és fél óra alatt a 42 názsa 75 kg-os normával szemben 82 názsa 27 kg teljesítményük, ez 192 százalék. /MTI/

76

Négymillió forinttal túlteljesítették első félévi tervüket az "Április 4" gépgyár dolgozói

i KL/TL/EK SL Ni 3,3

Az "Április 4" gépgyár dolgozói az elmúlt félévi tervüket négymillió forinttal túlteljesítették. A kiváló eredmény elérésében nagy szerepe volt a Szovjetunióban jól bevált diszpécser-szolgálat bevezetésének. A munka szervezetségének eredménye az öntödében mutatkozik meg legjobban: Itt gyakran előfordult, hogy anyaghiány miatt sokat várakoztak, így nem tudtak tervszerűen dolgozni. A rossz munkaszervezés miatt a normán alul teljesítők száma is magas volt. Ezt a hiányosságot a munkairányító szolgálat bevezetésével és a munkamódszer átadással sikerült megszüntetni. A legjobb dolgozók a hozzájuk beosztottakkal munkaidő után is foglalkoznak. Az öntödében folyó munkát bizonyítja, hogy a terven felül vállalt 300 tonna öntvényből 292 tonnát már elkészítettek. Sokat segített a diszpécser-munkairányítás a kovácsműhelyben is. Itt nemrég még a dolgozók 40 százaléka száz százalék alatt teljesített. Ma már azonban nincs egyetlen olyan dolgozó sem, aki ne teljesítene túl előírásait. Egyre emelkedik azoknak a száma is, akik elérik, vagy megközelítik a sztakanovista szintet. Kiváló eredményt értek el az itt dolgozók az anyagtakarékosság terén is. Az elmúlt fél év alatt például több mint hétezer kg vas újraöntését takarították meg. Ezt úgy érték el, hogy az újraöntött bugák visszamaradó darabjaikból kisebb alakú peremeket készítettek, míg ezelőtt a lehullott vasanyagot beolvasztották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 július 24

11. óra 30 perc

A bács-kiskunmegyei békeiroda a begyűjtési verseny sikeréért

i Vid Hné Mi K 4,4

A bács-kiskunmegyei békeiroda a napokban lelkeshangu felhívást tett közzé, amelyben 1500 békebizottságot mozgósít a begyűjtéssel és a másodvetéssel kapcsolatos feladatok elvégzésére. Augusztus 20-án tiszteletére a békebizottságoknak mintegy 15.000 felajánlási űrlapot adtak ki. A békebizottságok tagjai ezekkel személyesen felkeresik a dolgozó parasztokat és - miután meggyőzték a begyűjtés fontosságáról - "béke megbízatást" adnak nekik: a kenyérgabonabegyűjtés augusztus 20-ig való teljesítésére. Azoknak a dolgozó parasztoknak, akik augusztus 20-ig 300 /háromszáz/ százalékra teljesítik beadási kötelezettségüket, a megyei békeiroda a "békeharcos" megtisztelő címet és díszes emléklapot ad.

A begyűjtési versenyben sok helyen a békebizottságok tagjai járnak élen. Kelebián például Fodor János középparaszt a cséplőgéptől szállította be gabonáját és kötelezettségét 300 /háromszáz/ százalékra teljesítette. A Kósa M. Márton békebizottsági tag ellenőrzése alatt álló cséplőgépnél - az általa szervezett verseny eredményeként - addig 307 /háromszázhet/ másával több gabonát csépeltek el, mint a többi gépnél.

Tasson négy új békebizottságot alakítottak a község dolgozói. Minden cséplőgéphez két-két békebizottsági tagot osztottak be, akik a "Cséplőgéptől a raktárba" mozgalmat szervezik a cséplőtől dolgozó parasztok között.

Kiskőrösön és Kunszentmiklóson nagysikerű "Béke-fali-ujság" kiállítást rendeztek, amelynek címkéi elsősorban a begyűjtés jelentőségével foglalkoznak. /MTI/

A nagyvártelepi és kicsinybani piaci árakban árváltozás

8 Hné/Hné K Almaparadicsom 1.85, 1.95, gerezdes 1.45, 1.55, II.o. 0.90, 1.00, körte I.o. 1.65, 1.90, II.o. 1.45, 1.70 forint. /MTI/

Közel ötvenezer iskolatáskát

i gyr/Szl/Hné HIG Hné K 3,3

készítenek az új tanév kezdetéig a bőripari termelőszövetkezetek maradványanyagokból. /MTI/

67

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 július 24

11 óra / 1. perc

Szolnok megye felhívása Csongrád megyéhez

i Vid Hné Kö K 4,2

Szolnok megye tanácsának végrehajtóbizottsága párosversenyre hívta Csongrád megyét a cséplés gyors befejezésére, valamint a kenyér-, takarmánygabona, baromfi, tojás és szálaskakarmány - begyűjtésére.

Szolnok megye többek között vállalta: a kalászosok cséplését a gépek teljes kihasználása mellett úgy szervezik meg, hogy a szemvesztés ne haladja meg az elcsépeelt gabona 0,2 százalékát. A gének jó beállításával a szentörést egy százalékra csökkentik. A gabonacséplést állami gazdaságokban augusztus 13-ra, a termelőszövetkezeteknél augusztus 18-ra és az egyénileg gazdálkodóknál az Alkotmány ünnepére befejezik.

Az őszi kalászosok területén állami gazdaságokban 82 /nyolcvankét/ termelőcsoportoknál 41 /negyvenegy/, egyénileg gazdálkodóknál 9,4 /kilenc egész négy tized/ százalékban termelnek másodnővényt. A tiszcsk összes másodvetésük alá műtrágyát szórnak ki.

A terménybegyűjtés első szakaszát, vagyis a buza, rozs, árpa és zab begyűjtési tervét Alkotmányunk ünnepére 110 /száztíz/ százalékra teljesítik. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára a kenyér- és takarmánygabona begyűjtési tervét 50 /ötven/, a napraforgó begyűjtését öt, a kukorica begyűjtését pedig 20 /husz/ százalékkal túlteljesítik. A baromfi és tojás begyűjtési tervét november 7-re nyolcvan, december végére pedig 110 /száztíz/ százalékra teljesítik. Ugyancsak november 7-re tíz százalékkal túlteljesítik a szénabegyűjtési előirányzatot is. /MTI/

Ankét a kórházi beteglátogatások csökkentéséről

t Bc/Jné/Hné FT K, 4,4

/MTI/ Az egészségügyi minisztériumban ankéton vitatták meg a kórházi beteglátogatások csökkentésére vonatkozó rendelettervezetet, amelyet dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes ismertetett.

Hangsúlyozta, hogy a rendelettervezet újabb lépés kórházi kulturánk fejlődésében. A kórházban ápolt betegek minél több tökéletesebb felgyógyulásához a jó és gondos orvosi kezelésen és a szakszerű ápoláson kívül fokozott nyugalomra van szüksége. Ezért a beteg kórházi környezetének is minél barátságosabbnak, nyugodtabbnak, zavartalanabbnak kell lennie. Szapozskov professzor magyarországi tartózkodása idején rámutatott, hogy a szovjet kórházban "nemcsak az orvosok, hanem a falak is gyógyítanak". A beteglátogatások csökkentése: a kórházi betegeknek a gyógyulásukhoz szükséges nyugalmat fokozott mértékben biztosítja. /Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 július 24

11 óra 45 perc

/Ankét a kórházi beteglátogatások...1.folyt/t Bc/Jné/Hné FT K,

- Ezenkívül a betegség következtében legyengült szervezet sokkal fogékonyabb más betegségek, különösen a fertőző betegségek /nátha, influenza, stb./ iránt. Minthogy ezeket a betegségeket az emberek terjesztik, ezért különösen fontos, hogy a csökkent ellenállóképességű kórházi ápoltakat fokozottabb mértékben megvédjük attól a veszélytől, hogy a látogatók esetleg őket is megfertőzhessék.

- A beteg nyugalmanak és a fertőző betegségektől való fokozott védelmének biztosításán túl a látogatások csökkentése hozzájárul a kórházak tisztaságának megővéséhez is. A látogatók beözönlés a kórházakba, különösen télviz idején, veszélyezteti a feltétlenül szükséges tisztaságot, s ezenkívül a kórház dolgozóinak felesleges munkatöbbletet is okoz.

- A rendelettervezet szerint hetenként háromszor; szerdán, pénteken és vasárnap lehet a betegeket meglátogatni. Ez a rendelkezés összeegyezteti az egyén és a közösség szempontjait. Biztosítja a beteg embernek a jogot, hogy családjával, munkatársaival a kapcsolatot kórházi kezelése alatt is fenntarthassa, másrészt megvédi a betegeket az őket betegségüknél fogva fokozottabban fenyegető ártalmaktól s biztosítja részükre a gyógyuláshoz szükséges nyugalmat.

Külön foglalkozott ezután a miniszterhelyettes a beteglátogatások korlátozásának jelentőségével a gyermek- és a szülészeti osztályokon ápolt betegekkel kapcsolatban. Rámutatott, hogy a gyermekek gyógyulása szempontjából különösen jelentős a látogatások csökkentése. Igen nagyjelentőségű a látogatások korlátozása a szülők szempontjából is, mert szervezetük ilyenkor fokozott mértékben kívánja a nyugalmat.

Továbbiakban arról beszélt, hogy a látogatások időpontjának a megállapítása nem lehet merev. A vidéki kórházakban például a vidék speciális viszonyainak figyelembevételével állapítják meg a látogatások időpontját. Gondakodás történik arról is, hogy a hozzátartozók, munkatársak, a beteg állapotáról a beteglátogatási napokon kívül is megfelelően tájékozódhassanak. Ezenkívül a rendelet lehetővé teszi, hogy kivételes esetekben a megszabott látogatási időn kívül is meg lehessen a betegeket látogatni.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a látogatások csökkentése a betegek tekintélyes részének gyorsabb gyógyulását fogja eredményezni. Ez nemcsak az illető betegnek és családjának válik javára, hanem számos eddig elveszett munkanapot is jelent népgazdaságunknak.

Kapus György, a Madarász-utcai kórház orvosa arra mutatott rá, hogy a kórházban ápolt gyermekek meglátogatása az ellenkező hatást váltja ki, mint amit szüleik látogatástól várnak. Különösen az ideges és szívbeteg gyermekeknel tapasztalható, hogy a látogatás után nem egyszer romlik a gyermek állapota. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 július 24

12 óra — perc

/Ankét a kórházi beteglátogatások...2.folyt/ t Bc/Jnó/Hnó FT K

Mint tovább tart a látogatás, annál kedvezőtlenebb hatással van a gyermekekre. Az útelek behozatala is legtöbbször károsan hat a gyermekek egészségére.

Balogh Istvánné, a Pamut Textilművek dolgozója szólalt fel ezután. Husz napja a Tétényi-uti kórházban kezelik. Helyesli, hogy a minisztérium csökkentse a beteglátogatások idejét. Elmondotta, hogy nagyon fárasztja az, hogy naponta nyolc-tíz látogató is felkeresi és ugyanezt tapasztaltatöbb betegtársánál is.

Pusztai Alajos, a Ganz Vagongyár dolgozója májusban hagyta el a kórházat. Saját szemével meggyőződött arról, milyen kedvezőtlen hatással van a betegekre, amikor egy-egy beteget nyolcan is felkeresnek egyszerre. Felidegesítik őt és betegtársait is. A Ganz Vagongyár dolgozóinak nevében örömmel fogadta a rendelettervezetet.

Héder Istvánné, a XIV. kerületi MNDsz egészségügyi felelőse elmondotta, hogy amikor kórházban feküdt, rendkívül fárasztotta a sok látogató kérdése és az azokra adott felelet. A kerületi MNDsz-asszonyok nevében vállalta, hogy jó felvilágosító munkával győzik meg a kerület asszonyait a kiadandó rendelet egészségügyi jelentőségéről.

Benedek László, a Szabolcs utcai Állami Kórház igazgatója erre mutatott rá, hogy a kórházak tisztaságának megóvását nagymértékben segíti elő az új rendelet. A kórházban fél évvel ezelőtt vezették be a látogatások csökkentését és azóta azt tapasztalták, hogy az intézkedés jelentőségét különösen a gyári dolgozók fordák fel leginkább helyesen.

As ankét Doleschall Frigyes miniszterhelyettes válaszával ért véget./MTI/

Tatán elterjedt az új terménynövelő eljárás, a pótbeporzás

i Ká/Jnó/Hnó Mi K, 4,3

Tata községet az a megtiszteltetés érte, hogy Zobor Zsigmond 12 holdas dolgozó paraszt személyében küldöttük utazhatott a Szovjetunióba. Zobor Zsigmond elutazása előtt meghagyta feleségének és fiának, a cséplőgéptől vigyék be a terményraktárba gabonáját, végezzék el a tarlónántást és vessenek másodnövényeket. A búzát viaszórásban kezdték el aratni. Felesége és fia egyedül nem győzték volna a munkát. A községi tanács tagjai siettek segítségükre. A tanácstagok valamennyien: Zobor Zsigmond földjén vágták a búzát, így az aratást, amely különben 12 napig szokott tartani, öt nap alatt befejezték.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 július 24

12 óra 05 perc

/Tatán elterjedt az újfolyt/ : i Ká/Jnó/Hnó Mi K

Az aratás után Zoborék a felszántott földbe másfél holdon siló-
kukoricát, másfél holdon kölest és fél holdon muhart vetettek,
nagyreszt saját vetőmagot.

Tata község dolgozó parasztsága jó munkát végez...
Az állatok takarmányozásáról idejében gondoskodnak silózott takar-
mánnyal. Már eddig is silóztak a régi téglagyár kút, téglával kirakott,
beépített kemencéjében, de ez a növekvő állatállomány ellátására ke-
vésnek bizonyult. Most tíz, összesen háromezer köbméter befogadóképes-
ségi silót építenek. A tatabiak nagy kedvvel és nagy számban kötnek
silózási szerződést a földművesszövetkezettel, mely igen előnyös fel-
tétel mellett a silózatlan takarmánynál ötször nagyobb tápértékű
takarmányt biztosít állataik számára. A takarmány felaprítását a ta-
tai gépállomás silózógépei végzik majd.

A tatabi dolgozó parasztek szeretik az újat. Ezt bizo-
nyítja, hogy a pótbeporzás agrotechnikai eljárása is széleskörben el-
terjedt. A tanács hirdetések, hangos-híradó és egyéni beszélgetések
útján gondoskodott, hogy megismerjék a kukorica és napraforgó pót-
beporzásának jelentőségét.

Ifj. Sziij Mihály tanácsstag, az "Augusztus 20" tzsos
tagja, félhold háztáji gazdaságában termelt kukoricáját vasárnap
porozta be. A községben ifj. Sziij Mihályon kívül számos dolgozó
paraszt határozta el a pótbeporzás alkalmazását. Az "Augusztus 20"
tzsos egész kukoricavetését be fogja porozni.

Az a tény, hogy a tatabiak már a múlt évben is új
eljárásokat alkalmaztak, jelentkezik a terméseredményekben is. Buzából
holdanként 11 /tizenegy/ mázsát takarítottak be, a múlt évi kilenc
mázsával szemben. Ez a termésnövekedés a jórészt géppel végzett talaj-
művelésnek és növényápolásnak köszönhető. A csérlés beindulása-
kor a Henzer testvérek az elsők között szállították be bő termésüket
a raktárba. Henzer József hatholdas dolgozó paraszt 644 /hatyáz-
negyvennégy/ kiló helyett 1130 /ezerszázharminc/ kiló, Henzer Géza
hét holdas dolgozó paraszt 707 /hét száz hét/ kiló helyett 823 /nyolc-
százhuszonhárom/ kiló kenyérgabonával járult hozzá a dolgozók el-
látásához. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1951. július 24.

12 óra 15 perc

Uj körzeti orvosi rendelők, bölcsődék és egyéb egészségügyi intézmények építését és megnyitását tervezik még ebben az évben a kerületi tanácsok .

i BT/Fd/Jné FT K 5,5.

/MTI/ A kerületi tanácsok ötéves tervének ezévi nagyszabásu beruházásai egészségügyi és szociális téren is igen sok létesítménnyel emelik a dolgozók életszínvonalát.

Állandóan bővül a körzeti orvosi rendelők eddig is kitünően bevált intézménye. Az I., a VI., a VII., a IX., a XII., és a XVIII. kerület egy-egy, a II., III., IV., X., XIV., XVI., XV., XIX. és XXI. kerület egyenként 2, a XIII. és a XXII. kerület 3-3, a VIII. kerület 4, a XX. kerület pedig 5 körzeti orvosi rendelőhöz jut az év folyamán.

Kórházbővítésekre, új óvodák, bölcsődék, napközi otthonok létesítésére, vagy a régiók megnagyobbítására is sor kerül az idén. A III. kerületben a Folyamőr-utcában 25 személyes szoptató szobát, Csillaghegyen pedig mentőállomást nyitnak. A IV. kerületben egy új, 35 személyes bölcsőde nyílik. Az V. kerületben a Vörös Csillag nyomda dolgozóinak gyermekei részére építenek bölcsődét. A VI. kerületben a MAV kórház műszereit és felszerelését újítják fel. A VII. kerületben 35 gyermek befogadására alkalmas új bölcsőde nyílik a Nefelejts-utcában. A VIII. kerületben már megnyitott a Szentkirályi-utcai, 34 székes gyönyörű/fogászati rendelő.

Befejezik a Ruggyantaárugyár 35 személyes bölcsődéjének építkezését és javítási munkálatokat végeznek az állami gyermekgondozóképző intézetben. A IX. kerület új állatorvosi rendelőt kap. A László kórházban új felvételi épületet emelnek, az István kórházban az Országos Munkaegészségügyi Intézet létesít új osztályt, a Thaly Kálmán utcában pedig a 60 személyes bölcsőde már meg is nyílt.

A X. kerületben a Bajcsy Zsilinszky kórházban az Országos Közegészségügyi Intézet nyit meg állomáshelyet. Elkészült a 120 személyes Pongrácz-uti óvoda, 2 óvodát pedig/a Füzér-utcait és a városszéleit/ megnagyobbítanak. A XI. kerületi Kököresin-utcában gyermekrendelőt nyitnak, az Egészségházban OKI állomás kezd meg majd működését. A XII. kerületi Kutvölgyi-uti kórházban megnyílik az ambulancia. A XIII. kerületben befejezték a 120 személyes Bóke-téri bölcsőde építését. Kiegészítik a Kedves-utcai tejkonyhát és a Fertőtlenítő Intézetet új felszereléssel látják el. A XIV. kerületi Uzsoki-uti kórházban sugaras osztály létesül. A Bosnyák-utcában bölcsődét építenek. A XVI. kerületben, Sashalmon, 35 gyermek számára nyitnak meg bölcsődét, ugyancsak 35 személyes bölcsőde nyílik a XVII. kerületben. A XVIII. kerületben készülő, Ady Endre-utcai

óvoda befogadóképessége 120 személy. A XIX. kerületben gyermekjátzó-tér létesítése mellett 35 személyes bölcsőde is nyílik. A XX. kerületben, Erzsébeten, megnyitották már a 100 ágyas tbc-intézetet, emellett 35 személyes bölcsőde megnyitására is sor kerül. A XXI. kerületben, Csepelen, mentőállomás és a Kolozsvári-uton 60 személyes bölcsőde létesül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. július 24.

12 óra 15 perc

A közönség film-kivánságlistáján a "Bátor emberek" vezet

i BT/Vi/PE FT K 4,4

Az idei nyári filmévadban kezdeményezték a "kivánságlistát", amelyet a mozik előcsarnokában függesztettek ki. A listán felsorolt mintegy nyolcvan filmből a közönség maga választja ki azokat, amelyeket augusztusban látni kíván. Az eddig beérkezett kivánságok alapján legtöbbször a "Bátor emberek" című színes szovjet filmet akarják megtekinteni. Nagy népszerűségnek örvend három másik színes szovjet film is: a "Vidám vásár", a "Berlin eleste" és a "Szibériai rapszódia". A fiatalok elsősorban a "Tizenöt éves kapitány"-t akarják megnézni. A többi baráti állam filmművészetének alkotásai közül eddig legtöbbször az "Istenek tanácsa"-ra adták le szavazatukat. A magyar filmek közül a "Talpalatnyi föld", a "Különös házasság", a "Ludas Matyi", és a "Dalolva szép az élet" vezet a kivánságlistán. /MTI/

- - - -

A békebizottság javajelző békeműszakot tartottak a Váci Szövőgyárban - 4.4 százalékkal emelkedett az üzemátlag

i Vid Li/Fd/PE Kné K 4,4

A Váci Szövőgyár békebizottságának kezdeményezésére békeműszakot tartottak nemrég valamennyi üzemenként.

A békeműszak alatt a békebizottsági tagok példamutató eredményekkel mozgósították dolgozóit magasabb eredmények elérésére. Szikora Ferencné, a kesztyűvarroda dolgozója például előző heti 123 százalékos átlagát a békeműszakon 157 százalékra fokozta. Ilyen eredményekkel segítették elő a békebizottság tagjai a termelés jelentős növekedését. Az üzemátlag a békeműszak előtti héten 108.9 százalék volt. A békeműszak alatt az üzemátlag elérte a 113.3 százalékot. A békeműszak hetében tovább szélesedett a gyárban a "ma jobban dolgozom a békéért, mint tegnap" mozgalom. Harmadik dolgozó csatlakozott a mozgalomhoz és vállalta, hogy előző napi teljesítményét a következő napon jobb munkával túlszériálja. /MTI/

- - - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. július 24.

1200304

A felajánlott augusztus 15.-i határidő helyett július 23.-ra elkészítették a Dunai Vasmű rendeléseit a Lakatosipari Gépgyár dolgozói

4 SL/V1/PS 21 4.3

A Lakatosipari Gépgyár dolgozói termelésük állandó fokozásával hálálják meg dolgozó népünknek, hogy a felszabadulás előtti évi két-három hónapos munkanélküliség

helyett ma már egész éves tervszerű munkával építhetik népünk országát. Juniában tizenöt százalékkal több gépet adtak népgazdaságunknak, mint májusban, a tervszerűséget pedig egy hónap alatt 96-ról száz százalékra emelték. Az évi terv határidő előtti teljesítéséért folyó harcban július 23.-án már augusztus 22.-i tervükön dolgoztak.

A Párt helyi szervezetének vezetőségi tagjai egy-egy üzemszervezési patronálásukat vállalták, hogy a száz százalékon alul teljesítők segítségével, az ujitómozgalom kiszélesítésével erősítsék üzemeikben is a béke táborát. Jaklitsch Ernő, a pártszervezet titkára, aki maga is az üzem legjobb esztergályosai közé tartozik százhetven százalékos átlagteljesítményével, munkamódszerének átadásával igyekszik a legjobbak közé emelni a gyár valamennyi esztergályosát. Ennek köszönhető, hogy az esztergályos műhely dolgozói selejtmentes munkával százhusz százalékra teljesítették tervüket július első két dekájában. A párttitkár példáját a gyár pártonkívüli műszaki dolgozói is követték. Petrasitz Ferenc sztahanovista műszaki vezető például országos viszonylatban is igen jelentős ujitásával gyorsította, tökéletesítette a menetvágást. A három bekezdésű présorsó menetének vágását eddig külön-külön kellett elvégezni, ujitása nyomán azonban ezt a munkát három kés alkalmazásával most már egyszerre végzik. Az új eljárással kétszerannyi présorsó munkát végzik el, mint az eddigi módszerrel.

Az öntődében Molnár Sándor pártvezetőségi tag a száz százalékon aluli teljesítmények megszüntetésével és a selejt csökkentésével végez jó munkát. Munkaidő után rendszeresen foglalkozik új munkatársaival, akik Molnár Sándor elvtársi segítségét jó munkával hálálják meg. Horváth János, Hanzl György és Friedbauer Nándor öntők, akik néhány héttel ezelőtt kerültek az üzemhez, másfél hónap alatt kilencvenről százharminc százalék fölé emelték átlagteljesítményüket. A munkamódszerátadás eredményességét az öntőde egyre csökkenő selejtje jellemzi a legjobban, amely az elmúlt hónapban már nem haladta meg az egy százalékot sem. A minőségi munka értékét növeli, hogy a gyárból kikerülő öntvények selejtje, a fehérselejt olyan alacsony, hogy csak töredék-számokkal fejezhető ki.

A jó felvilágosító munka és a dolgozók kollektív együttműködésének eredményeképpen a Dunai Vasmű Martin-üzemének üzembeállításához szükséges 16 gázbefúvófejet az eredeti augusztus 15.-i és a felajánlott augusztus 10.-i határidő helyett már július 23.-án elkészítették a gyár dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 július 24

13 óra 15 perc

Kísérletek indultak a magyar földgázvegyipar gázszállítási rendszernek kialakítására

1 Si/Szl/Hné Kné K 4,3

Hazánkban eddig a bőségesen előforduló földgázt csak világításra és fűtési célokra használták. szocialista tervgazdálkodás lehetővé teszi, hogy az eddiginél jobban hasznosítsuk a földgázt és fejlett vegyipart építsünk ki a földgáz feldolgozására. A magyar földgázvegyipar megteremtése alapos előkészítő munkát igényel tudományos téren. A kutatások legnagyobb részét a Magyar Asványolaj és Földkísérleti Intézet kutatógárdája végzi.

A magyar földgázvegyipar előkészítésében részvevő tudósok megkezdték a földgáz szállításának tervezését. A tudósok terveiben szereplő szállítási módok részben országos gáz- távvezeték-hálózat kiépítésére vonatkoznak, részben arra, hogy csőpfolyós állapotban juttassák el a földgázt az ipari feldolgozó helyekre. A csőpfolyós szállítással kapcsolatban érdekes kísérlettel foglalkoznak a Magyar Asványolaj és Földgáz Kísérleti Intézet kutatói. Megállapították, hogy a földgázt folyékony állapotban, hőtartó edényekben is lehet szállítani. A kísérleti szállítás hatalmas, vékonyfalú fémgömbben történt, melyet hőszigetelő burok vett körül. A folyékony gáz párolgásának útját nem zárták el, hanem levezető csővön a szállítást végző autó motorjához vezették s így a jármű hajtására hasznosították az elpárolgó gázt. A tudósok kimutatták: egy teherautóval több mint 300 km-es ipari körzetet el lehetne látni csőpfolyósított metángázzal s mivel az autónak külön üzemanyagfogyasztása nincs, a szállítási költség megtakarítása fedezné a csőpfolyósítás költségeit. /MTI/

Az IBUSz kóri

Ta/Ti/Hné Ta K

azokat, akik a dolgozók hétvégi vonatait s különvonatait szervezik az üzemekben, tömegszervezetekben, hogy mielőtt megkezdik a szervezést, forduljanak az IBUSz-hoz. Ezáltal elkerülhető az, hogyha utólag lépnek érintkezésbe az IBUSz-szal, esetleg már nem tudnak vonatot biztosítani az üzem, tömegszervezet dolgozói számára. /MTI/

R.

A többgépes rendszer bevezetésével ünneplik Alkotmányunk második évfordulóját a Papírneműgyár nődolgozóit

1 Si/Jné/Jné Kné K 4,2

Alkotmányunk második évfordulója tiszteletére Prell Mária és Fazekas Jánosné, a Papírneműgyár borítékgép-kezelői elhatározták, hogy több gépet fognak kezelni, mint eddig s ezzel növelik munkájuk termelékenységét. Áttértek három gép kezelésére s míg azelőtt logmagasabb százalékok 120 volt egy gépen, a többgépes rendszerrel 190-200 százalékra teljesítik normájukat.

Prell Mária és Fazekas Jánosné példáját egyre többen követik a gyárban. Egy másik üzemben hat újabb borítékgépnél tértek át a többgépes rendszerre. Szaniszló Ilona Blaskó Etellel együtt szintén három gépet kezel már. Azelőtt alig emelkedett 100 százalék fölé, most 170-175 százalék fölé van átlagos teljesítményük. Szaniszló Teréz és Misik Andrásné egy másik gépesoport kezelői is 160, illetve 170 százalékra emelték teljesítményüket a többgépes módszer alkalmazása óta.

Rigó Jánosné szakszervezeti bizalmi még merészebb vállalkozással igyekszik üzemi termelékenységét növelni. Augusztus 20-ig át fog térni két borítékgép kezelésére úgy, hogy forgatható székön két gépasztala s míg egyiknél ellátja a teendőket, tükörből figyeli a másik működését, hogy azonnal közbeléphessen üzembizavar esetén. /MTI/
közé ül

Az Alkotmány ünnepé tiszteletére egységes gyártási eljárást vezetnek be a textilkészítő iparban

1 Li/Hm/Jné Kné K 4,3

Az "ahány ház, annyi szokás" közmondás igen találó volt eddig textilkészítő iparunkra. Csaknem minden kikészítő gyár más és más gyártási eljárást alkalmazott, hiszen a kikészítő üzemekben a vegyszerek tömegét lehet variálni, ugyanazon cél eléréséhez.

A tökésvilágból visszamaradt sokféle gyártási eljárás gátolta az iparág fejlődését, az anyagtakarékossági mozgalom kiszűrését. Ezért jelentős, hogy Alkotmányunk ünnepé tiszteletére a Textilipari Központi Kutató Laboratórium dolgozóit az iparág legjobb műszaki vezetőivel, sztahanovistáival közösen, kiválogatták a sok eljárás közül a legelőnyösebbeket, a legjobbakat és ezek alapján egységes gyártási eljárást dolgoztak ki a kikészítő üzemek munkájának minden fázisára.

Az egységes gyártási eljárást egyszerű, minden dolgozó számára érthető leírásban kapják meg az üzemek. Különösen a minőség javítása és az anyagtakarékossági eredmények fokozása terén jelent majd komoly fejlődést az új módszer. Eddig például a fehérítésnél egyes üzemek több klórt használtak fel, mint másutt. A kellőnél nagyobb mennyiségű klór minimálisra csökkentette az áru szakítási szilárdságát. Az ilyen és ehhez hasonló minőségromtó hibák tömegét. Kiszűrték ki most az egységes gyártási eljárás, amely pontosan előírja, hogy egy-egy munkafolyamathoz mennyi anyagot, vegyszert kell felhasználni.

Az egységes gyártási előírásokat augusztus 1-ére kapják meg az üzemek. Utána az előírásokat kidolgozó kutatók és műszakiak segítségével augusztus 20-ig minden üzemből hozzákezdnek az új korszerű egységes gyártási eljárások alkalmazásához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 július 24

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én,
kedden délben:

Csak lassan javul az idő.

A hűvös óceáni levegő hétfőn a késő délutáni órákban elárasztotta Közép-Európát. Hatására megismétlődő záporok, zivatarok vannak nemcsak Németországban és az Alpok környékén, hanem a Kárpát-medencében, sőt a Po.-síkságon is. Ugyancsak csapadékos az idő Európai - Szovjetunió vidékén és Moszkva környékén is.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet az előző naphoz képest kissé emelkedett. A Dunántulon 23-26, keleten 26-28 fokot mértek. A reggeli órákig a Balatontól északra fekvő területeken hullott jelentősebb csapadék zivatarokkal. Keszthelyről 37, Lenti-ből, Szentgotthárdról 33, Szombathelyről, Körmenről, Fonyódról 27, Tapolcáról 26 millimétert jelentettek. napi

Budapestben/a hőmérséklet középértéke 1.4 fok-hétfőn
kal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.3 milliméterrel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen ingadozó.

Várható időjárás szerda estig: kedden
idő. Sokhelyen eső, zivatar, Szerdán nyugat felől javulás, csapadék már kevesebb helyen és főleg keleten. Már megkezdte, a záporok idején kissé élénkebb szél. A hőmérséklet keleten is süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 13-17, délben nyugaton és délen 21-24, keleten 18-21 fok között. /MPI/

- - - - -

R.

B 4 kiadás

1951. július 24.

13 óra 55 perc

A csehszlovák népművelési küldöttség tagjainak vidéki látogatásai

t Vid D/Fd/Jné FT K 4,3.

A Magyarországra érkezett csehszlovák népművelési küldöttség tagjai látogatásokat tesznek az ország különböző vidékein, hogy a helyszínen tájékozódjanak a kulturális munka módszereiről. Ladislav Vinco, a küldöttség vezetője több napig tartózkodott Békés megyében, ahol tanulmányozta több üzem, tszcs, állami gazdaság és község kulturális életét. Elutazása előtt a megyei tanács népművelési osztályán értekezleten vett részt, amelyen beszámolt a látogatásai során szerzett benyomásairól, de beszélt arról is, milyen tapasztalatokat szereztek Csehszlovákiában a falusi kulturális munkában, melyek azok a módszerek, amelyek véleménye szerint Magyarországon is jól hasznosíthatók.

Igy a többi között elmondotta, hogy a csehszlovák falvak dolgozói, Pardubice község dolgozó parasztságának kezdeményezésére, "kéve és kosár" mozgalmat indítottak, hogy a falusi kulturotthonokat mindehütt kellő felszereléssel láthassák el. Pardubice község dolgozó parasztjai felajánlották, hogy a betakarítás után természetben vagy pénzértékben egy kéve búzát, vagy egy kosár burgonyát adnak a kulturotthon felszerelésének kibővítésére. Pardubice dolgozóinak példáját országsszerte követték a dolgozó parasztok s e mozgalom keretében odög több mint 260 millió csehszlovák gyűlt össze erre a célra. Beszélt ezután arról is, hogy az ujonnan megjelenő könyvek ismertetésére sokkal szélesebbkörü propagandát fejtenek ki Csehszlovákia községeiben, mint például a békési falvakban. Felhasználják erre a célra a falujságokat, a hangoshiradót és a falu dolgozóinak minden egyes összejövetele alkalmából, minden kisebb-nagyobb ünnepegen módot találnak a legújabb könyvek ismertetésére.

A küldöttség másik tagja, Rastislav Libicek, aki Alamonc megye népművelési osztályvezetője, Borsó-megyében töltött több napot. A többi között járt a sárospataki Alkotók Házában és a Rákóczi-muzomban, tanulmányozta több diósgyőri üzem kulturmunkáját, valamint Cigánd és Mezőcsát községek kulturális életét. /MTI/ R.

Hat vagon kolorádó-bogár elleni szert termelnek terven felül Alkotmányunk ünnepéig a Hungária Vegyiművek dolgozói

1 SL/Szl/Jné Ie 3,3

A Hungária Vegyiművek üzemének dolgozói a kolorádó-bogár fonyogató veszedelméről a Szabad Népben megjelent cikk elolvasása után röpgyűlést tartottak. Rövid értekezletükön megtárgyalták a dolgozók, hogy milyen módszerrel járulhatnak hozzá az amerikai kolorádó-bogárnak burgonyaföldjeinktől való távöltartásához. Elhatározták, hogy feszített havi operatív tervükön felül hat vagon kolorádóbogár elleni szert gyártanak augusztus 20-ig. Ezzel a mennyiséggel kétzer holdnyi területen tudják megtenni a kártevő bogarak elleni megelőző intézkedéseket.

Szocialista kötelezettségvállalásukat a fizikai és műszaki dolgozók jó együttműködésével, a szovjet technikai fokozott alkalmazásával kívánják teljesíteni. /MTI/

Ötvenkét községet kizártak a szabadpiaci értékesítésből

A dolgozó parasztok számára nagy előnyt jelent a szabadpiaci értékesítés. Ez a kedvezmény azonban csak azokat a termelőket és községeket illetheti meg, amelyek határidőre és pontosan teljesítik beadási kötelezettségüket. A beadási kötelezettség teljesítése törvény. Ezért azok a községek és termelők, akik nem tesznek eleget kötelezettségüknek, nem részesülnek a szabadpiac előnyeiből.

Az ölelmezési minisztérium utasítására a megyei tanácsok megvizsgálták a községek tojás-, baromfi és tejbeadási kötelezettségének teljesítését és ötvenkét olyan községet, amelyek határidőre nem teljesítettek, kizártak a szabadpiaci értékesítésből. Ha a kizárt községek dolgozó parasztjai hátralékaikat rendezik és beadási kötelezettségüket pontosan teljesítik, a község újra visszakapja a szabadpiaci értékesítés jogát és ezzel megint jelentős kedvezményhez jutnak a község dolgozó parasztjai.

A szabadforgalomból kizárt községek a következők:
 Szabolcs-Szatmár megye: Máriapócs, Ujfehértó, Ópályi,
 Bács-Kiskun megye: Szalkszentmárton, Lajosmizse, Fülöpszállás. Somogy megye: Zádicsfalud, Balatonkiliti, Lődicskőzma. Hajdu-Bihar megye: Polgár, Püspökladány, Magyarhomorog. Borsod megye: Szendrő, Olaszliska, Hernádnémeti. Szolnok megye: Jászkisér, Abádszalók, Örsöd. Pest megye: Ráckeve, Bugyi, Tápiószecső. Vas megye: Vép, Nári, Győr-Pest megye: Ráckeve, Bugyi, Tápiószecső. Győr megye: Rábapatona, Rácazd, Sopronkövesd. Fejér megye: Seregélyes, Csákberény, Sárosd. Békés megye: Medgyesegyháza, Zsadány. Nógrád megye: Lúdfalva, Mátraszőlő, Erseküvadkert. Komárom megye: Császárszék, Naszály. Baranya megye: Bár, Mezőkővesd, Bakóca. Tolna megye: Decs, Nagydorog, Pálfa. Veszprém megye: Berhida, Ugod, Nyirád. Csongrád megye: Algyő, Csanytelek, Maroslele. Zala megyében nincs a szabadforgalomból kizárt község./MTI/

Másfélezer baranyai DISZ-fiatal a vasárnapi békeőrségen

Vid Hó Ki FT Ie 2,2

Vasárnap közel másfélezer baranyai DISZ-fiatal állt békeőrséget. Lelkes munkájukkal minden eddigi eredményüket tulszárnyalták.

A palotabozsói gépállomáson 24 fiatal teljesítette tul cséplési normáját a békeőrség során. Nikola József traktoros, aki eddig már 15 /tizenöt/ vagon gabonát cséplelt el, vasárnap 208 /kétszáznyolc/ százalékra teljesítette napi tervét. Jekl Mihály, az ifibrigád tagja, az elmúlt héten 70 /hetven/ hold tarlótántást végzett. A vasárnapi békeőrségen 22 hold tarlót szántott fel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951 július 24

14 óra 15 perc

/Másfőlezer baranyai....folyt/ Vid Hnó Ki FT Io

Az ivánbattyáni "Ságvári Endre" termelőszövetkezetben Simon József és Szita János DISz-brigádjai csúsztek vasárnap. A békeőrség alatt az egymással versenyben álló brigádok kinagasló eredményeket értek el. Simon József brigádja 186 /száznyolcvanhat/ mázsa, Szita János brigádja pedig 162 /százhatvan két/ mázsa búzát csúszelt el.

A határmenti Szaporca község DISz-fiataljai a károlymajori állami gazdaság/földjén arattak. Több mint negyven holdon végezték el az aratást s segítettek a hordásban az állami gazdaság dolgozóinak.

A püspökbölyi állami gazdaság földjein a pécsi porcelángyár negyven fiatalja vett részt a növényápolási munkákban. Kelemen István, az üzem DISz-titkára a korongos műhely egyik legjobb dolgozója. Kopjár László sztahanovista korongossal versenyben kapálta a kukoricát. Kelemen István 124, Kopjár László 136 százalékos teljesítményt ért el a vasárnapi békeőrségen./MTI/

A diósgyőri nagyolvasztó dolgozóinak harcra nehézségek leküzdéséért

Vid He/He/Hnó K 4,2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek üzemrészeinek versenyében júliusban a nagyolvasztó szerezte meg a vezetést. Az üzem dolgozói július 16-ától havi tervük 95.2 /kilencvenöt egész két tized/ s százalékát már teljesítették. Napi tervüket a hónap első tiz napján teljesítették, 11-től azonban visszacsúsz mutatkozott a munkában. Nehézségek tornyosultak a kohóüzem műszaki és fizikai dolgozóira: ke-nenceépítés, munkaerőhiány, kocsihány akadályozta a folyamatos munkát. A Martin-üzem több kemence javítása miatt nem tudta felvenni a kohók termelését, - ezért lassítani kellett a nagyolvasztó munkáját. A felhasználatlan nyersvas a kocsikban tárolódott, - ami kocsihányt okozott. A két üzem vezetősége megbeszélést tartott, megtárgyalták a kemencék javítási idejét s erre pontos ütemtervet dolgoztak ki. Rokcsiev szovjet mérnök tanácsa alapján gépesítették a nehéz fizikai munkát. Az anyagtarolóban törőműveket szúrtak fel, melyek a darabos részkevet és vasércet megfelelő nagyságra összezúzzák. Ezzel a módszerrel a munkát nagyban meggyorsították és jelentős munkaerőt szabadítottak fel. Az anyagtarolóban egy buktatóberendezés üzembehelyezésével küszöbölték ki a munkaerőhiányt.

A kohó olvasztóinak is híveszik részüket a nehézségek leküzdéséért folyó harcban. Megfogadták, hogy nemcsak behozzák a tervleparadást, hanem havi tervüket túl is teljesítik. A "kohó legja brigádja" címért a II. számú nagyolvasztónál dolgozó Ilovszki István és Elexei Miklós sztahanovista brigádjai vezetnek. A két brigád tervöt állandóan 110 /száztiz/ százaléka felett teljesíti./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 július 24

11 óra/5 perc

Evi ötszázezer forint megtakarítást eredményez a három munkahelyes csapásmenti haladó pásztafejtés a dorogi szénbányáknál

I Szil/Vi/ Hné K 4,3

A dorogi szénbányák annavölgyi széntelepeit eddig dőlésmenti frontfejtésekkel termelték ki. A széntelep dőlésének irányában haladtak előre, széles frontokkal. Ez a fejtési mód megfelelt egészen addig, amíg a telepek dőlése el nem laposodott. A laposdőlésű telepekben csökkent a biztonság s ennek következtében a kitermelt szén mennyisége is kevesebb lett. Nem tudták lefejteni a vetődésektől határolt szénpilléreket sem.

Mihalics Imre és Sárdi Lajos újítók ezért új fejtési eljárást dolgoztak ki. Az új eljárás neve: három munkahelyes csapásmenti haladó pásztafejtés.

A dorogi szénbányák telepeiben gyakran fordulnak elő vetődések. A vetődések nagytömegű szénpilléreket határolnak el. Ezeket a pilléreket a régi módszerrel nem lehetett kitermelni. Az új fejtési eljárás lehetővé teszi a vetődésektől határolt pillérek lefejtését is. Ebben az esetben arról az oldalról is halad fejtés a pillér felé, ahol a vetődés nem akadályozza, hogy kitermeljék azt.

Az új fejtési eljárás szerint a bányászok sávokban, úgynevezett pásztákban fejtik le a szenet. Egy harminc méteres pászta előrehaladó lefejtése és a hozzátartozó visszafejtés hét napig tart. A pászta előrehaladása fokozatos. Amikor az első pásztában lefejtik a szénmennyiség felét, akkor indul a második pászta. Amikor megindul az első pászta visszafejtése és a második pászta dolgozói már megtették az ut felét, akkor kezdik el a harmadik pászta lefejtését. Így a termelés egyszerre három munkahelyen folyik. Egy-egy fejtésen nyolc bányász dolgozik. A kitermelt szenet rázócsuzdával szállítják el. A munkahelyeket ventilátor látja el jó levegővel.

Az új fejtési rendszer bevezetése óta az ott dolgozók összteljesítménye 29 /huszonkilenc/ százalékkal növekedett. A fejtési szólesség csökkenésének az eddigi négy támfá helyett csak három támfát kell felállítani a fejtésben. A három munkahelyes csapásmenti haladó pásztafejtésben ciklusos grafikon szerint termelnek. A kitermelt szén minősége tisztább, mert külön szelvényekben fejthetők le a különböző minőségű szenek. /eredményeként

A fejtési mód kidolgozásának eredményeként a dorogi szénbányákban az eddigi három-négyféle fejtési móddal szemben egységes fejtési eljárás alakul ki, amely a frontfejtésekkel azonos mennyiségű tömegtermelést biztosít. Az elmúlt hat hónap adatai azt bizonyítják, hogy az annavölgyi üzemben évenként ötszázezer forint megtakarítást eredményez az új fejtési eljárás./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 július 24

15 óra — perc

Az ötéves terv végére ötvenötször annyi előregyártott betonelemet készítünk mint 1949-ben

i Vár/Vár/Hné ÉpM Ta K 4,3

A hároméves terv előtt hazánkban egyáltalán nem volt betonelem előregyártás. Az építkezések betonelemeit - a betongerendákat, oszlopokat, födémeket, stb. - zsaluzással, nagymennyiségű faanyag felhasználásával készítették. A betonelemek előregyártása 1949-ben, a hároméves terv végén indult meg szovjet tapasztalatok felhasználásával és azóta rohamosan fejlődik. 1949-ben is még csak néhány ezer tonna volt az előregyártott betonelemek mennyisége. Hatalmas lépést jelentett az ország első előregyártó üzemének, a Budafoki-uti előregyártónak létrehozása, amely az ötéves terv fontosabb építkezéseit látja el előregyártott betonelemekkel. A Budafoki-uti üzem évről-évre bővül és az ötéves terv során nagy betonváros lesz belőle. A következő években az ország más vidékein is létesítünk előregyártó üzemeket.

Jelenleg már alig van nagy építkezés, ahol ne lenne helyszíni előregyártás. A legnagyobb méretű helyszíni előregyártás az Inotai Erőmű építkezésénél van, ahol 60 /hatvan/ tonnás, hatalmas vasbetongerendákat, oszlopokat készítenek és egész erdőt takarítanak meg azáltal, hogy nem kell minden egyes betonelemet zsaluzni.

Jellemző az előregyártás hatalmas fejlődésére, hogy az ötéves terv első esztendejében, 1950-ben már 1949-hez képest megkilencszereződött az előregyártott elemek mennyisége, az idén a tavalyihoz képest az emelkedés 300 /háromszáz/ százalék. Az ötéves terv végén, 1954-ben ötvenötször annyi előregyártott betonelemet készítünk, mint 1949-ben./MTI/

Megkezdték nyári gyakorlatukat az építőipari technikumok tanulói

i Vár/Vár/Hné Ta K 3,2

Az építőipari technikumok hallgatóinak a tizhónapos tanév után öt hetet építkezésen kell dolgozniuk, hogy megismerkedjenek az építészet gyakorlati kérdéseivel is. A jövő építőipari technikusainak már megkezdték a nyári gyakorlatot, a legtöbb helyen a lakóhelyükhöz, vagy az iskolához közel lévő építkezésen.

A pécsi technikum tanulói Dunapentelére mentek, hogy részt vegyenek azocialista városunk építésében. A győri technikum hallgatói a tatabányai szocialista város építésén dolgoznak. Már megtartották első kulturális napjukat is, amelyet közösen rendeztek az építkezés többi dolgozójával.

A technikum hallgatók megfelelő elhelyezéséről az építési vállalatok gondoskodnak, kitűnő ellátást biztosítanak számukra - teljesen ingyen - és munkájukért megfelelő fizetést kapnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951 július 24

15 óra — perc

A tanácsok munkaerőtoborzási versenyében Szabolcs, Csongrád és Bács-Kiskun megye halad az élen

i Tom/Szil/Hné Ta K 3,3

A hajdumegyei tanács munkaerőgazdálkodási osztályának kezdeményezésére valamennyi megye tanácsának munkaerőgazdálkodási osztálya versenyben áll egymással. A verseny célja a munkaerő és iparitanuló-toborzás fokozása. Az elmúlt hónap eredményeinek értékelése szerint Szabolcs, Csongrád és Bács-Kiskun megye halad az élen.

A verseny során több új értékes javaslatot tettek. Borsod megyében például a népgazdaságra káros munkaerőhullámozás meggátolására, a toborzott munkaerők vándorlásának megszüntetésére tettek javaslatot. Ennek érdekében azt ajánlják, hogy azoknál a vállalatoknál, ahol toborzott munkaerőket alkalmaznak, állandóan ellenőrizzék, hogy biztosítják-e a munkavállalók számára előírt feltételeket. Az itt mutatkozó hibák kiküszöbölésére felhívják a vállalatok figyelmét.

A munkaerőtoborzási versenyben Somogy, Komárom, Vas és Nógrád megye lett júniusban az utolsó./MTI/

Hidépítők felajánlása augusztus 20-a tiszteletére: egy hónappal a határidő előtt felépitik a berettyóújfalui hidat

i Vid Ta/Jné/Hné Ta K 3,3

A háboruban elpusztult berettyóújfalui hid mellett új hidat építenek, amelyet a tervek szerint november 15-ére kellett volna befejezni. A hidépítéstdolgozói a napokban röpgyűlést tartottak, amelyen nagy lelkesedéssel tették meg felajánlásukat: az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták, hogy a kitűzött határidő előtt egy hónappal, október 15-ére elkészítik a hidat. A dolgozók egyben versenyre hívták ki az olaszliszka-i hid építőit./MTI/

Mezőgazdasági hírek

ö Vid Kő/PE/Hné Mi Io 3,2 Egy nap alatt 24 vagon gabonát gyűjtöttek be a szigetvári járásban

Az aratásban első Baranya megye vezető helyét meg akarja őrizni a begyűjtésben is. Ott, ahol jól működnek a községi társadalmi bizottságok, igen ólónk a verseny. Bizonyítja ezt a szigetvári járás példája. Amióta a járás valamennyi községében megszervezték a társadalmi bizottságokat, egyre több dolgozó paraszt teljesíti beadási kötelezettségét a cséplőgép mellől. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D É H I R E K

B 28. kiadás

1951 július 24

15 óra 20 perc

/Mezőgazdasági hírek..1.folyt/ ö Vid Kő/PE/Hné Mi Ic

A járás községei mind párosversenybe léptek. Ennek köszönhető, hogy a szigetvári járás a hetedik helyről az első helyre küzdötte fel magát a megyében. Legutóbb egyetlen nap alatt huszonnégy vagon gabonát gyűjtöttek be a járás dolgozó parasztjai.

x x

Az ivánbattyáni társadalmi bizottság jó munkája

A jugoszláv-határmenti Ivánbattyán község társadalmi bizottsága a "Ságvári Endre" termelészövetkezet vezetésével együtt futószalagszerűen szervezte meg a behordás, cséplés és begyűjtés munkáját. Kovács János párttitkár, Weber Miklós/és Bernát István a termelészövetkezet elnöke, előre kidolgozzák az egyes munkák terveit. A munkaterv megvalósítását megbeszélik a társadalmi bizottsággal és a brigádvezetőkkel.

/a tanács elnöke

A gabonát a földekről egyenesen a cséplőgéphez hordják. Ezzel nyolc ember munkája szabadul fel, akiknek egyrészt az a sztagot kellett volna rakniok, másrészt az asztagról kellett volna a cséplőgépre feladni a kéréket. A gép folyamatos ellátása érdekében a behordásra két fogatosbrigádot szerveztek. Ezek felváltva dolgoznak, egyik délelőtt, másik délután. Amíg az egyik brigád a gabonát hordja, a másik a másodnövényeket veti. Eddig több mint százötven holdon vették el a másodnövényeket.

A cséplőgépnél is két brigád váltja egymást, hogy a cséplés folyamatosan menjen. A két brigád versenyben áll egymással. A géptől a gabonát egyenesen a begyűjtőhelyre szállítják.

x x x

A bábolnai állami gazdaság DISz cséplőbrigádjának versenyvállalása

A bábolnai állami gazdaságban az egyik 1100-as cséplőgépvel dolgozik Vázsonyi Ferenc ifj. munkás brigádja. Tagjai mind DISz-fiatalok. Versenyfelhívásukban vállalták, hogy az eddigi ötvenperces állítási időt negyven percre csökkentik és a cséplés időtartama alatt normájukat átlag százharminc százalékra teljesítik, a gépátállítási idő alatt a kazal körzetet teljesen összetakarítják, a cséplést augusztus 10-re befejezik és a szervesvesztést fél százalék alá csökkentik.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 július. 24

15 óra 25 perc

/Mezőgazdasági hírek....2.folyt/ ö Vid Kő/PE/Hnó Mi Ie

Csaknem kétszáz holdon vetett másodnövényt az andráshidai állami gazdaság

Július 12-én fejezték be a másodvetést az andráshidai állami gazdaságban. Tarlórépát husz, mustárt tizenegy, silókukoricát kileneven, hajdínát ötvenkét, muhart husz holdon vetettek. A másodnövények termése nagy segítség lesz ahhoz, hogy a gazdaság állatállományát ebben az évben huszonöt százalékkal növelni tudják.

A község egyénileg gazdálkodó parasztjai, akik igyekeznek követni az állami gazdaság példáját, másodvetési előírán zatukat 112 /száztizenkét/ százalékra teljesítették és ezzel az eredménnyel a járási versenyben a második helyre kerültek./MTI/

A Salgótarjáni Acélárugyár legjobb békeharcosai levélben köszöntötték a begyűjtésben élenjáró hajdu-biharmegyei dolgozó parasztokat

1 Vid Hnó Ká Mi Ie, 3,2

A Salgótarjáni Acélárugyár élenjáró dolgozói, kiváló sztahanovisták, levelet küldtek azoknak a hajdu-bihari dolgozó parasztoknak, akik példásan teljesítik a begyűjtést, akik községükben az első békeharcosok.

Kudi Ferenc, a Salgótarjáni Acélárugyár sztahanovista hengerésze többek között a következőket írja Juhász István, nagylétai hatholdas dolgozó parasztnak:

"Megtudtam, hogy a gazdag termés betakarítása után ötszáz százalékra teljesítette begyűjtési kötelezettségét s ezzel mért csapást az aljas Gröss és bandájának galád terveire. Mi, üzemi dolgozók is fokozott jó munkával harcolunk a békéért. Vállaltam: 1951 évi tervemet augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére befejezem, hogy minél több gépet, iparcikket tudjunk adni a dolgozó parasztoknak.

Kérem Juhász dolgozó társamat, írja meg, hogyan harcolnak a nagylétai dolgozó parasztok, hogy meggyőjék ismét elnyerje a kitüntetést a begyűjtés kiváló teljesítéséért. Mi, itt Salgótarjában nagy figyelemmel kísérjük harcukat és ehhez jó munkát kívánunk."

5
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

195. július 24.

15 óra 40 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k § Jnó K

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

- Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Vízépítő Vállalat.

- Nagyfuvaros-u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Épületkarbantartó vállalat.

- Üllői-ut 15. sz. alatt: Magyar Gyárépítő Vállalat, MÁV Magasépítési Vállalat, Ált. Lakásépítő Váll.

- Ürömi-u. 24. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Váll., Győri Magasép. Váll.,

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd munkásokat keresnek:

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-tér 7.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást ad. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán, III., Külső Bécsi-ut.

Betonutépítő V. Kecskemét, Betonutépítő V. Sáröspatak; Fővárosi Utépítő Bpest, Hidépítő V. Budapest, Dob-u. 74; Kőbányaipari V. Budapest, Bajcsy Zs. u. 16, MÁV, Pályaépítő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Bodajk, Vízépítő V. Diósgyőr, Vízépítő V. Kazincbarcika, Vízépítő V. Sajóbátony; 43. sz. Állami Építőipari Tröszt Lacháza, 42. sz. Áll. Ép. Ip. Tröszt Bpest, X. Gergely-u. 8., 41. sz. Áll. Ép. Ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasép. Dunapentele, Lágymányosi Gyárép. V. Berente Magyar Gyárép. V. Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya Kisterenye, Komló Szénbánya Komló, Nagybátonyi Szénbánya, Nagybátony.

/F. Á. T. Köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. július 24.

15 óra 45 perc

/Munkaerőtartalékok.....stb. folyt./ k § Jné K

Az Épületbontási Vállalat törmelék rakodáshoz 100 segéd-
munkást keres! Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoport-
jánál, XIII. Váci-ut 4.sz, az udvarban.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari
tanulónak!

Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszere-
lő, gyalug, köszörős szakmába, lányok részére kovács és öntő szakma
kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

Jelentkezés: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerő-
gazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodá-
si előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbeton-
szerezlő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmára 14-18 éves korig
fiúk és lányok. Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9.,
Práter-u.31. és Dohány-u.65.sz alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidé-
ken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztá-
lyán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18
éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelont-
kezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház-u.
7.sz. alatt, vidéken a helyi Tanácsnál, illetve a Tanács munkaerőgaz-
dálkodási osztályán. /MTI/

- Julius 29.-ig tekinthető meg a "Koreai gyermekekért" kiállítás

k MNDSz Mk FT Ie

A "Koreai gyermekekért" című kiállítást eddig közel 20 ezren
látogatták. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Magyar Nők
Demokratikus Szövetsége meghosszabbította a kiállítás időtartamát,
igv július 25.-e helyett, július 29.-ig, vasárnap este 8 óráig
lesz nyitva. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1951 július 24

16 óra 55 perc

A hajdu-biharmegyei földművesszövetkezetek kiállítják a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztnak juttatandó iparcikket

6 Vid Ká Hné Mi Ie 3,3

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa rendeletben gondoskodott arról, hogy a beadásban élenjárók az ipari cikkellátásban előnyben részesüljenek: a falu szokásos árúellátásán felül ötszázötven millió forint értékű iparcikket bocsát rendelkezésükre. A rendelet újabb lendületet adott a begyűjtésnek.

Janiri Miklós hatholdas sárpilisi /Tolna megye./ dolgozó paraszt egyenesen a cséplőgéptől hat és félmázsa helyett tizenhat mázsa nyolcvan kiló búzát vitt a raktárba, több mint tíz mázsát "C" jegyre. Mint mondotta, ha a terményét a géptől egyenesen a magtárba viszi, az egy hét megtakarítást jelent. Nem kell a padlásra hordani, ott többször megforgatni és, ha a beadását teljesíteni akarja, újra zsákolni. Janiri Miklós örömmel fogadta a kormány jutalmazási rendeletét, ágyneműt és gyermekei számára ruhát fog vásárolni.

A somogy megyei Kacsok község dolgozó parasztjai a cséplés kezdetén ígéretet tettek; minden szem gabonafeleslegüket közvetlenül a cséplőgép mellől adják be. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a kacsokiak állják a szavukat. Az eddig elcsépelte 73 /hetvenhárom/ mázsa rozsból 53 /ötvenhárom/ mázsát, 465 /465/ mázsa búzából 237 /237/ mázsát vittek a begyűjtőhelyre. Az elért eredményekben nagy részük van a tanácstagoknak, népnevelőknek és a begyűjtési állandó bizottság tagjainak, akik minden csépelgetővel személyesen beszélnek meg a begyűjtés kérdéseit. Elmagyarázzák, mennyivel kapnak többet és milyen vásárlási előnyöket élveznek feleslegük azonnali beadásával.

Hajdu-Bihar megye minden földművesszövetkezete kirakatában kiállítást rendez azokból az iparcikkekből, melyeket a városi dolgozói juttatnak a begyűjtésben élenjáróknak. A megyében különösen Földes termelőszövetkezeti község az, amelyik ebben az évben is élen jár. Maradni a begyűjtési versenyben. A "géptől a szövetkezetbe" mozgalom sikerét mutatja, hogy péntek estig az elcsépelte harminc vagon gabonából 16.5 /16.5/ vagon azonnal bevitték a földművesszövetkezet raktárába.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREI

B 33. kiadás

1951. július 24.

16 óra 55 perc

Elindult a Bredjuk-féle gyorscséplési mozgalom Győr-Sopron megyében is

i Vid. Mk. Ki. M1. Ie. 3. 3

Győr-Sopron megyében a mosonszolnoki állami gazdaság csatlakozott elsőnek a csoboka-pusztai állami gazdaság gyorscséplési versenyfelhívásához. A mosonszolnoki állami gazdaság 24 tagú "Május 1." brigádja vállalta, hogy naponta 300 mázsa búzát csépel el a Bredjuk-féle gyorscsépléssel.

A Szabó Nép cikke alapján beszéltek meg a feladatokat. Kidolgozták a munkatervet és hozzáálltak a cséplőgép átalakításához. Az 1.370-es cséplőgépet EMAG gyártmányú villanymotor hajtja. A cséplőgép dobjának fordulatszámát percenként 1.160-ra emelték. A dobot alul 5 milliméterre, középen tíz és felül 18 milliméterre állították be. A töreltrázót 80 centiméterrel meghosszabbították. A magfelvonó dupla sebességgel hordja a magot.

A cséplés július 21.-én indult. A gépnél két etető, kévevágó, hat polyvás, 8 szalmakazalrakó, három zsákos és egy brigádvezető dolgozik. Az etetők kétóránként váltják egymást.

Az első napon 5 óra alatt 130 mázsa búzát csépeltek el. Az első óra eredménye 22.10 mázsa, a második óráé 25.50, a harmadik óra 28.70, a negyedik 26.10, az ötödik óra eredménye 27.60 mázsa volt.

A "Május 1." brigád vasárnap négy óra alatt 132.50 mázsát csépelte. Az első óra eredménye 33.90, a második 29.14, a harmadik 34.16, a negyedik óra eredménye 35.30 mázsa volt. Ezzel a brigád négy óra alatt 243 százalékos teljesítményt ért el.

A gyorscséplés elindításában, a munka jó megszervezésében és a gép átalakításában nagy szerepe van Szabó Istvánnak, a "Május 1." brigád vezetőjének, valamint Kaiser József gépcsoportvezetőnek. Belkesen dolgoztak a brigád többi tagjai is, akik a gyorscsépléssel akarnak hozzájárulni felemelt öt éves tervünk teljesítéséhez, a béke megszilárdításához.

A mosonszolnoki példa nyomán készülnek a hansági, csornai, farádi és dénesfai állami gazdaságokban is a Bredjuk-féle gyorscséplés bevezetésére. /MTI/

Jó eredményt értek el a békeországban a békési állami gazdaság DISZ-fiatalszervezetének tagjai

i Vid. Mk. M1. Ie. 2

A békési állami gazdaságban 75 DISZ-fiatallal tartott vasárnap békeországot. A fiatalok 23 holdon összehordták a keresztet és 40 mázsa búzát csépeltek el. Ugyanakkor egy másik brigád a gyapotot kapálta. A fiatalok már ötödik vasárnap dolgoznak, hogy a békearatás után a békecséplést is befejezhessék a legkisebb szemvesztéssel. A cséplésben példamutatóan dolgozik Sóder István, Hovorka György, Medvegy Mária.

A békési "Tűzcsap" termelésnövelési csoport fiataljai vállalták, hogy a VIT tiszteletére átlag 150 százalékos termést érnek el az aratásban. Vállalásuk teljesítésének érdekében vasárnap 25 tagú DISZ békebrigádot szerveztek, akik a keresztet hordták össze. A munkában élen járhat Peto Rózsa 200 százalékos, Pék Mária 170 és Bukovics Sándor 160 százalékos munkateljesítéssel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 34. kiadás

1951. július 24.

17 óra 20 perc

"Brigádvezető lett a lányunk" - a traktorosok jól megállják helyüket

i Vid Mk M1 N1 5 4 P é c s

- Ugysem értesz te ehhez - mondták két évvel ezelőtt a bolyi gépállomáson a fiatal Gyurics Mariának, aki a távoli Alföld-
ról vetődött a legnagyobb baranyai gépállomásra. De másutt sem fo-
gadták szívesebben a traktoristának készülő falusi parasztlányokat
a gépállomáson férfi dolgozói. A Párt azonban támogatta, segítette
őket munkájukban s nem egy közülük rövid idő alatt a legjobbak
közé küzdötte fel magát. Balassa Ida, az ócsárdi gépállomás legjobb
dolgozója, elmúlt évi tervét 156 százalékra teljesítette, - egyben
Baranya megye egyik legjobb traktoristája is lett. Balassa Ida
példája nem egyedülálló csaknem loo noi traktoros dolgozik már
17 baranyai gépállomáson és valamennyien jól megállják helyüket.

Gyurics Maria, akit két évvel ezelőtt még idegenkedve
fogadtak a bolyi traktorosok, most a gépállomás legjobb brigádjának
vezetője. Az őszi talajmunkákat elsősk között fejezte be, tervét 118
százalékra teljesítette. Télen brigádvezetői tanfolyamon vett részt.

Amikor két hónap után visszatért a gépállomásra, az
egyik legjobban elműrt brigádot bízták rá. Vezetésével
a "Béke"brigád rövid idő alatt a gépállomás legjobb brigádjává
küzdötte fel magát. Cséplési tervüket már több mint 50 százalé-
ra teljesítették.

Két évvel ezelőtt még aggódva engedték el szülei Gyurics
Mariát, de ma büszkén ujságolják a szomszédoknak: "Brigádvezető
lett a lányunk". Gyurics Maria pedig nem feledkezik meg szüleiéről.
Minden fizetéskor küld hála pénzt és emellett maga is szépen ruhá-
zodik. Ősz óta már három pár cipőt, négy ruhát és téli kabátot vett.
Most motorkerékpárra gyűjt. Az alkotmány ünnepére 150 százaléka
akarja teljesíteni brigádjával a cséplési tervet. Legalább 500
forint prémiumra is számít. Ha ez meglesz - már pedig meg kell
lennie - saját motorkerékpárján látogatja meg szüleit. /MTI/

Helyesbítés

D/Mk FT K

Mai B 22. kiadásunk első hírében / a csehszlovák népműve-
lési küldöttség tagjainak vidéki látogatásai / a harmadik bekezdés
első sora helyesen így hangzik: ... küldöttség másik tagja,
Rastislav Libický, aki O l o m o u c megye... MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. július 24.

18 óra 30 perc

Aratóünnepség Rábahídvégen

i Vid Kő/Fd/Mk Mi N1 2 Szombathely

Az országban az elsők között tartotta vasárnap aratóünnepségét a vas megyei Rábahídvég község. Már a kora reggeli órákban a község minden részéből özönlöttek a község lakói, a környező községek küldöttei a Petőfi kulturotthon előtti térre. A falu minden háza virág- és zászlódiszbe öltözött. Az ünnepségen Wellancsics Béla községi tanácstitkár megnyitójában kiemelte, hogy a község határidő előtt, szemvesztés nélkül aratott le.

Ifj. Góger János 13 holdas középparaszt a község dolgozó parasztjai nevében buzakoszorút adott át a tanács dolgozóinak, akik mindenben segítettek a község munkáját. Buzakoszorúval ajándékozta meg a község dolgozóit a körmendi állami gazdaság, a DISZ-szervezet és az uttörők is.

A községi tanács buzakoszorúval tüntette ki a munkában élenjáró dolgozó parasztokat. Valamennyien ígéretet tettek, hogy ezután még fokozottabban követik a Párt és a tanács útmutatását és még jobb terméseredmények elérésére törekednek.

Buzakoszorút kapott a nemeskoltai gépállomás traktoros brigádvezetője, Korándi Károly is.

Délután a -vasvári kulturosoport adott színvonalas műsort az ünnepély részvevőinek, - mintegy kétezer embernek. /MTI/

A terményszállítások meggyorsításával új komplex-brigád alakult Hódmezővásárhelyen

i Ta/Hm/Mk KőM Ta N1 3

Hódmezővásárhelyen a terményforgalmi vállalatok és a MÁV szegedi igazgatóságának dolgozói új komplex-brigádot alakítottak a terményszállítások sikeres lebonyolítása érdekében. Vállalták, hogy a feladásra kerülő árumennyiség 75 százalékát irányvonattal továbbítják. A terven felüli szállításokat 48 órával korábban közlik a vasutal, hogy biztosítsák a kocsiszükségletet.

A posta dolgozói is csatlakoztak a komplex-brigádhoz és úgy veszik ki részüket a munkából, hogy a telefonnal rendelkező vasutállomásokkal és földművesszövetkezetekkel azonnal közlik a kocsik érkezésének időpontját. /MTI/

A belkereskedelmi minisztérium

Belker § Mk N1

a "dolgozók jobb kiszolgálásáért" pályázatának határidejét - tekintettel a pályázat iránt megnyilvánult nagy érdeklődésre - augusztus 10.-ig meghosszabbította. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. július 24.

19 óra 20 perc

Jugoszláv határőr Magyarországra menekült

§ Mk N1

Lénárdics Bogomár, jugoszláv határőr Magyarországra menekült és tartózkodási engedélyt, valamint menedékkjogot kér az illetékes magyar hatóságoktól. Lénárdics elmondotta, hogy Jugoszláviában napról-napra rosszabbodik a dolgozó nép helyzete és fokozódik ezzel kapcsolatban a terror. /MTI/

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói másfél hónappal a határidő előtt készítették el a Duna-i Vasúti szivattyúháznak generátorát

Me/Me/Mk SL N1 3 3

A Ganz Villamossági Gyárban készül a Duna-i vasúti vertikális szivattyúháznak generátora. Ilyen típusú gépet Magyarországon még nem gyártottak. A műszaki vezetők, a tervezők és a fizikai dolgozók közös munkájával készül a gépegység. Az üzem-dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére elhatározták, hogy másfél hónappal a határidő előtt legyártják és kipróbálják a generátort. A két műszak dolgozói békérséget vállaltak és a meleggé váltást is bevezették munkájukban, hogy gépeiket és szerszámaikat minden idővesztés nélkül ki tudják használni. A generátor álló részének esztergályozásánál Orsulitz György 176 százalékos teljesítményt ért el és munkáját egy nappal a határidő előtt befejezte. /MTI/

A SZOT teljes ülése

NSz § Mk N1

Július 27-28-án tartja a Szakszervezetek Országos Tanácsa V. teljes ülését. Napirend: A szakszervezetek feladatai a felemelt ötéves terv megvalósításában és a szocialista munkaverseny továbbfejlesztésében. Előadó: Apró Antal, a SZOT főtitkára. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás

1951. július 24.

20 óra 10 perc

A szokásos 19 és fél nap helyett 10 és fél nap alatt építették át az ózdi III.számú Martin-kemencét

t Vid SL/Szl/Mk N14 3

Az ózdi III.számú Martin-kemence építkezésének dolgozói a munka megkezdése előtt szocialista kötelezettséget vállaltak, hogy feladatukat a szokásos 19 és fél nap helyett 13 nap alatt végzik el.

Vállalásuk teljesítése érdekében az építéshez szükséges anyagot és szerszámot előkészítették, a vasszerkezet készítésnél dolgozó kazánkovácsok pedig versenyre léptek a komüvesekkel. A verseny eredményei már a munka első napjaiban megmutakoztak. A kazánkovácsok a vasszerkezetet a szokásos 11 helyett 6 nap alatt készítették el.

A lelkes munka eredményeként a dolgozók július 23.-án örömmel jelentették, hogy 13 napos felajánlásukat is túlteljesítve 10 és fél nap alatt fejezték be a kemence építési munkáit. Ezzel eddigi legjobb eredményüket is megdöntötték.

A kemence/ide előtti átépítésével közel kétfélmillió forint értékű vas terven felüli termelését biztosították népgazdaságunknak.
/MTI/ /határ

Ujítás segítségével egy héttel megrövidítették 20.000 méter kábel gyártását a Budapesti Kábel- és Sodronykötőgyár dolgozói

i KL/Vi/Mk SL N13 2

A Budapesti Kábel- és Sodronykötőgyár dolgozói elhatározták, hogy a Dunai Vasmű részére július 30.-ig 20.000 méter erősáramú kábelt készítsenek el. különleges

Az ilyen kábel készítéséhez/szigeteléshez eddig alkalmazni, ami igen hosszadalmas munka volt. A gyár műszaki vezetői megoldották, hogy a szigetelést ezután nem szövik, hanem molinóval helyettesítik. A gyártás ezzel lényegesen meggyorsult, és a kábelek szigetelése is tökéletesebb lett.

Az újítás eredményeképpen a 20.000 méter kábelt már július 23.-án leszállították a Dunai Vasmű dolgozóinak. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1951. június 24.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én, kedden este 21 órakor:

Javul az idő

Középeurópában és az orosz síkság középső vidékein folytatódik a hűvös, csapadékos időjárás. A hazánkba benyomult hűvös levegő hatására nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki kedden az ország keleti és nyugati részei között. A keleti megyékbe csak a késő délutáni órákban tört be az óceáni eredetű levegő, míg a Dunántulon egyes helyeken a hőmérséklet még a 20 fokot sem érte el, addig a Tiszántul 27-29, sőt Nyiregyházán 30 fokig emelkedett. Országsszerte hullott eső. A legtöbb helyen zivatar kíséretében. Szegedről 36, Keszthelyről 22, Pécsről 13, Gyórból 12 mm-t jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, már kövesebb helyen lesz eső, mérsékelt, időnként kissé élénkebb északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 15-17, délben 22-24 fok között. /MTI/

- - - - -

A szerkesztőség figyelmébe

Ni/PE Ni

Mai B.36.kiadásunk első hírében a Magyarországra menekült jugoszláv határőr neve helyesen: Lénárdics F o g o m i r.

- - - - -

V é g e

k